

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 179 (11175)

Понедельник, 12 ноября 1990 года

Цена 3 коп.

В поддержку идей Октября

Чествование 73-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Балакове началось 5 ноября — представители советских и партийных, профсоюзных и комсомольских органов, а также общественности города собрались во Дворце культуры химиков на торжественное собрание, посвященное годовщине революционного праздника. С докладом «Продолжая дело Октября» перед собравшимися выступил первый секретарь горкома КПСС В. Ф. Алтанов.

6 ноября в трудовых коллективах предприятий промышленности и строительства, транспорта и сферы услуг, госучреждений и учебных заведений прошли собрания и митинги, на которых чествовались ветераны партии, войны и труда, победители предоктябрьского социалистического соревнования.

7 ноября, 9 часов утра. Проходит торжественно-траурный церемониал возложения цветов к памятнику павшим борцам революции, в котором принимают участие члены бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов, ветераны партии, войны и труда, передовики производства.

9 часов 55 минут. Городская площадь имени В. И. Ленина. К участникам праздничного шествия коллективов города обращается председатель городского Совета народных депутатов Ю. М. Бугров, который приветст-

вует и поздравляет балаковцев с 73-й годовщиной Великого Октября, желает им новых успехов в труде, хорошего здоровья, объявляет праздничную демонстрацию открытой.

По установившейся традиции первой перед трибуной проходит колонна ветеранов партии, войны и труда. Тринадцать Героев Советского Союза, пять кавалеров орденов Славы трех степеней воспитала балаковская земля. В годы войны за бой и за труд свыше 12 тысяч балаковцев отмечены высокими государственными наградами. Шесть с половиной тысяч наших земляков, ушедших защищать Родину, не вернулись с полей сражений.

Право идти первыми среди производственных коллективов в этом году предоставлено многотысячному коллективу ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», коллективам субподрядных монтажных организаций.

Идет коллектив старейшего в городе завода имени Ф. Э. Дзержинского. На знамени предприятия — орден Трудового Красного Знамени.

За девяностолетнюю историю предприятие выросло в крупное машиностроительное объединение. Выпускаемая им продукция не уступает по своим характеристикам мировым стандартам. Сегодня גדдила работают во всех уголках нашей страны и за рубежом. На площади — коллектив



ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина. Высокими показателями в труде встретили праздник Великого Октября коллективы производства синтетического волокна, цеха по выпуску целлюлозной пленки, производства вискозной текстильной нити, завода запасных деталей и другие.

По ходу шествия представители трудовых коллективов возлагают корзины цветов к памятнику В. И. Ленину в сквере.

По площади проходят колонны педагогических коллективов гороно, училищ, преподавателей и студентов филиала политехнического института.

Большими успехами в социально-экономическом развитии встретил годовщину Великого Октября коллектив производственного объединения «Минудобрения». Химики с уверенностью смотрят в будущее. Намечены реальные планы по увеличению выпуска промышленной продукции, по социальному развитию трудового коллектива.

Идут колонны производственного объединения «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР. Изделия этого предприятия хорошо известны в нашей стране. Коллектив объединения прилагает усилия для успешного выполнения государственного плана, а также со-

блюдения договорных поставок.

— Трудящиеся Балакова! Личным примером трудолюбия и высокой нравственности способствуйте выполнению задач, поставленных XXVIII съездом КПСС! — призывно звучит над колоннами.

На площадь вступают колонны коллективов атомной электростанции, завода самоходных землеройных машин, гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола.

С хорошим настроением вышли на демонстрацию трудящиеся поля и ферм Балаковского района. В нынешнем году ими выращен высокий урожай зерновых. Растет выпуск животноводческой продукции.

Идут колонны медицинских работников, коллективов бытового обслуживания, общественного питания, организации коммунального хозяйства, учреждений культуры.

По площади проходят представители коллективов теплоэлектростанции № 4, автоколонны № 1180, пассажирского автопредприятия, предприятий пищевой промышленности и торговли.

Над площадью звучат октябрьские Призывы ЦК КПСС. Оптимизм, вера в идеи Октября, в будущее — так можно охарактеризовать настрой, царящий в праздничных колоннах трудящихся города.

Сообщает комитет по охране природы

В октябре Балаковским городским комитетом по охране природы проведена проверка природоохранной деятельности ПО «Балаковрезинотехника», очистных сооружений хозяйственных стоков управления «Водоканал», пивкомбината, мясокомбината, Балаковской ТЭЦ-4, ЖБИ-2 КПП управления «Саратовгэсстрой», завода «Полимерзапчасть».

По всем выявленным нарушениям природоохранного законодательства выданы предписания со сроками исполнения.

Закончена операция «Чистый воздух» по проверке автотранспорта. Проверены 18 автотранспортных предприятий, цехов и СТО.

Составлены протоколы на главного инженера ТЭЦ-4 В. Г. Васканова за загрязнение сбрасываемых вод нефтепродуктами, на дирек-

тора завода № 2 Г. Г. Нурова за нарушение воздухоохранного законодательства, на главного инженера КПП В. К. Акимова за нарушение водного законодательства, на главного инженера завода «Полимерзапчасть» В. Е. Малова за отсутствие разрешения на выброс загрязняющих веществ в атмосферу.

Лабораторией комитета проведены анализы промышленных выбросов в атмосферу на некоторых источниках ПО «Химволокно». Выявлено превышение предельно допустимых выбросов (ПДВ) по сероуглероду из объединенного источника выброса № 31 (ксантогенаторы производства вискозного волокна) в 8,5 раза.

В. МАЛЕНКОВ,
председатель Балаковского городского комитета по охране природы.

Сообщает Госкомгидромет

В октябре лабораторией наблюдения за загрязнением атмосферы проведено 2018 наблюдений за 12 ингредиентами.

Содержание в воздухе пыли, растворимых сульфатов, окиси углерода, сероводорода, аммиака осталось на уровне прошлого месяца. Возросло загрязнение атмосферы сернистым газом, фтористым водородом. Снизилось содержание в воздухе двуокиси и окиси азота.

В наибольшей степени атмосфера города загрязнена сероуглеродом. Среднемесячная концентрация его по городу составила 0,017 мг/м куб. (3,4 ПДК), при этом в районе жилгорода — 0,013 мг/м куб. (2,6 ПДК), в 7-м микрорайоне — 0,007 мг/м куб. (1,4 ПДК), в 4-м микрорайоне — 0,031 мг/м куб. (6,2 ПДК). В течение месяца отмечалось 3 случая превышения 10 ПДК: 10 октября в рай-

оне жилгорода — 0,336 мг/м куб (11,2 ПДК), 2 и 11 октября в 4-м микрорайоне — 0,343 мг/м куб. (11,4 ПДК) и 0,305 мг/м куб. (10,2 ПДК). Зафиксировано также 2 случая превышения 6 ПДК: 3 октября в районе жилгорода — 0,162 мг/м куб. (5,4 ПДК) и 9 октября в 4-м микрорайоне — 0,243 мг/м куб. (8,1 ПДК). Из 285 наблюдений за сероуглеродом 42 превысили норму.

Содержание в воздухе пыли превысило норму в 1,3 раза, сернистого газа — в 1,2 раза, аммиака — в 1,25 раза.

Среднемесячные концентрации остальных ингредиентов не превысили нормы.

В течение месяца передано 3 штормпредупреждения о неблагоприятных метеорологических условиях для принятия мер по снижению выбросов.

По результатам наблюдений состояние атмосферы воздуха в октябре характеризуется следующим образом:

Наименование примеси	Фактическое содержание мг/м куб.	Норма мг/м куб.
Пыль	0,2	0,15
Сернистый газ	0,06	0,05
Растворимые сульфаты	0,01	—
Окись углерода	0	3
Двуокись азота	0,02	0,04
Окись азота	0,02	0,04
Сероводород	0,002	0,008
Сероуглерод	0,017	0,005
Аммиак	0,05	0,04
Фтористый водород	0,004	0,005

В августе содержание в воздухе тяжелых металлов не превысило норму, а содержание бензапирена превысило ПДК в 1,4 раза.

А. ДАНИЛОВА,
начальник ЛНЗА Озерной станции Балаково Приволжского гидромета.



ПРОДОЛЖАЯ ДЕЛО ОКТЯБРЯ

В. САЛТАНОВ, ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

На календаре истории начелся отсчет семьдесят четвертой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Сейчас мы вновь мысленно обращаемся к тем дням, которые потрясли мир, неправили развитие страны по новому, неизведанному руслу.

И это естественно. Октябрьская революция принадлежит к тем важнейшим событиям в истории человечества, которые постоянно будут волновать людей, вызывать их огромный интерес. Тогда, в октябре семнадцатого, свершилось то, чему не было аналогов в истории.

В огромной стране, отличавшейся особой тяжестью социального и политического гнета, бесправием народа, вся власть перешла в руки рабочих и крестьян. На обломках рухнувшей империи возникло государство Советов, положив начало новой эпохе в истории нашей страны, эпохе одновременно героической и трагической. Все было в отечественной истории на протяжении 73 лет. И ничто не должно быть ни забыто, ни искажено в нашей памяти.

Трудящиеся пошли за партией Ленина потому, что из всех многочисленных политических партий России только одна оказалась способной возглавить борьбу за выстрадавшие народом требования: прекратить империалистическую войну, передать власть Советам, землю — крестьянам, фабрики и заводы — рабочим, предоставить каждой нации возможность для свободного развития. Это была ясная программа спасения России от быстро надвигающейся экономической катастрофы и начавшегося распада общества.

Сегодня нельзя не замечать высокие гуманистические ценности и импульсы Октября. Его гуманизм состоит в том, что он выступил от имени угнетенных и обездоленных, поставив защиту их интересов, их приобщение к свободе, демократии и культуре во главу угла революционной политики.

Героическая и в то же время драматическая судьба нового общества никого не оставляет равнодушным. Мировое прогрессивное движение обращается к гуманистическим идеалам нашей революции, к огромной духовной силе народа, стремившегося создать более совершенный мир.

Вместе с тем, сегодня нельзя молчать о том, что в освещении прошлого появляются все более тревожные симптомы. История стала не просто болевой точкой общественного сознания, она в ряде случаев превращается в мощное орудие политической борьбы.

При этом одни искренне заблуждаются, не в силах разобраться в сложной противоречивой обстановке. Другие делают это из иных, вполне осознанных побуждений.

Мог ли наш путь быть менее трудным — это вопрос скорее теоретический. Путь пройден. В нем есть то, чем можно гордиться, и то, чего нельзя не осуждать. Но принципиально важно подчеркнуть: именно идеалы Великого Октября вдохновляли на все лучшее, героическое в нашей истории. Трудовой подвиг рабочих и крестьян, интеллигенции, создавших в кратчайшие сроки мощную индустриальную державу, размах культурного строительства в стране, беспримерный героизм советских людей в годы Великой Отечественной войны, впе-

чатляющие достижения науки — все это составляет предмет нашей общей гордости, служит неиссякаемым источником советского патриотизма.

Мы слишком многое безвозвратно потеряем, если встанем на точку зрения тех, кто возлагает на Великий Октябрь историческую ответственность за сталинские репрессии, кто пытается убедить нас, будто сталинизм явился не отрицанием ленинизма, а его логическим продолжением. Мы окажемся духовно нищими, если сведем историю страны и партии к сплошным ошибкам. Особо массивным и хорошо спланированным нападкам подвергается личность вождя большевистской партии, руководителя первого государства рабочих и крестьян Владимира Ильича Ленина. Человека, который воплотил в историческую практику марксистскую теорию. Делается это, конечно, вполне осознанно и обдуманно.

Поэтому чувство боли и гнева вызывают прокатившиеся по некоторым областям Украины, Грузии и ряду городов России сбрасывание с пьедесталов и разрушение памятников Ленину. Трудовой коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» вышел с настоятельным предложением ускорить в городе ранее намеченную работу по установлению памятника Владимиру Ильичу Ленину на площади у здания горсовета, горкома партии и горисполкома и выразил готовность оказать всестороннюю помощь в его установлении.

Городской комитет партии благодарит орденоносный коллектив и совместно с городским Советом народных депутатов предпринимает конкретные меры по осуществлению этого предложения.

Я обращаюсь к трудовым коллективам, рабочему классу города поддержать наши устремления. Потому что от демонтажа памятников недалеко до демонтажа человеческих судеб. А это уже было в нашей истории, и нельзя забывать эти тяжелые уроки.

Оценивая общественно-политическую ситуацию в нашей стране, американский публицист Майкл Давидов, защищая Коммунистическую партию, пишет: «Путь, пройденный по дороге политического плюрализма, оказался весьма странной! От социалистического плюрализма к односторонним массивным атакам экск-коммунистов на партию. Коммунистам уже открыто угрожают... Никогда не могли себе даже представить, что это может происходить в вашей стране». Однако нельзя закрывать глаза на то, что многие из замечаний, адресуемых ныне партии, оправданы. Действительно, нам предстоит отказаться от администрирования, последовательно исправлять ошибки, разрабатывать новую стратегию, вновь завоевывать доверие народа. Мы начали движение по этому пути и давайте спорить, обсуждать, как быстрее перейти к политическим методам руководства, создать необходимые условия для реализации программных целей партии. Все это требует продуманной идеологической и организаторской работы, инициативности всех первичных партийных организаций и каждого коммуниста, мобилизации людей на последовательное выполнение принятых на XXVIII съезде КПСС и Учредительном съезде коммунистов России решений.

Сегодня в партии идут процессы качественного об-

новления, углубления внутрипартийной демократии, укрепления идейно-политического единства ее рядов.

В этих условиях особенно велика роль и значение партийных комитетов, их вожаков — секретарей.

Реальность сегодня такова, что от позиции партийного комитета, бюро зависит отношение людей к членам партии, в целом партийной организации.

Мы не имеем права своим молчанием, пассивностью или непродуманными действиями оставлять коммуниста один на один с проблемами, заставляя его объясняться или оправдываться перед людьми в том, к чему он не имеет отношения.

Поэтому для нас вопросом принципиальной важности является порядочность, деловитость в работе, уважительное отношение к людям, их судьбам, даже если при этом наши точки зрения не совпадают.

И совершенно должны быть исключены из стиля взаимоотношений элементы высокомерия, чванливости, пренебрежения. Времена другие, и надо думать, как шаг за шагом повышать авторитет партии, партийного работника, как привлечь в свои ряды новое пополнение молодых коммунистов.

На нынешнем историческом этапе судьбы перестройки, в конечном счете, будет решать то поколение, которое вступает в жизнь сегодня. Суть нашей политики — доверие молодежи, ее полноправное участие в экономической, политической и духовной жизни общества, удовлетворение их специфических интересов.

С чувством глубокой тревоги балаковцы наблюдали за развитием событий летом этого года. В условиях митинговой стихии принимались попытки действовать ультимативными требованиями, силовым моральным давлением. Под видом заботы о людях проводились массивные атаки на строителей, эксплуатационников атомной станции, партийных и советских работников, очернительство и охаивание всего сделанного в городе. Следует прямо сказать, что партийный актив оказался не готов к развитию таких событий. На руку деструктивным силам оказалось отсутствие единства между горкомом КПСС и городским Советом народных депутатов. Нам нужно решительно уйти от никому не нужного противостояния, от которого страдает дело, снижается авторитет партии и Советской власти. Люди устали от конфронтации, хотят стабильности и уверенности в завтрашнем дне. И почва для взаимопонимания целесообразнее, конечно, готовить не на митингах, а в трудовых коллективах, в первичных парторганизациях, по месту жительства.

Горком КПСС будет всеми силами активно работать в направлении повышения авторитета и роли Совета народных депутатов, исполкома горсовета. Кому, как не авангардной партии, неустанно об этом заботиться, повышать авторитет и роль Советов в Советской стране.

Несмотря на многие трудности сегодняшнего периода, город Балаково продолжает развиваться. За 10 месяцев текущего года сдано 79,9 тысячи квадратных метров жилья, построены и введены в строй молочная

кухня, аптека. Дом для молодежи, ряд объектов здравоохранения и коммунального хозяйства.

Накануне праздника получена первая продукция фабрики сухого печенья мощностью 6 тысяч тонн в год, в ближайшее время должны войти в строй завод силикатного кирпича.

Промышленными предприятиями и организациями города в текущем году получено 16,3 млн. рублей сверхплановой прибыли, всеми промышленными предприятиями выполнены задания по производству товаров народного потребления. Однако за этими цифрами плановых показателей нельзя не видеть нарастающие неблагоприятные тенденции в экономике города. Падение производительности и трудовой дисциплины, рост бесхозяйственности и безответственности.

Так, план договорных поставок выполнен только на 97,1 процента против 99,4 за соответствующий период 1989 года. Шесть предприятий недопоставили продукции на 18,9 млн. рублей. Произошло снижение объема работ строительных организациями на 11,4 млн. рублей.

Сложившаяся ситуация в экономике не может не сказаться отрицательным образом на положении социальной сферы.

Мы хорошо понимаем, что без ее стабилизации нам не решить ни одного социального вопроса. Другое дело, что внимание на экономическую ситуацию должно осуществляться не путем диктата, давления, а путем осуществления разумно политики. Речь идет о том, чтобы вернуть народу в действительное владение и распоряжение средствами производства, высвободить творческую инициативу.

О том, чтобы помочь созданию полноправного рынка, который в сочетании с умелым государственным планированием обеспечил бы гибкое и действенное регулирование экономических процессов. Нам следует всерьез поощрять хозяйственную инициативу предприятий, предпринимательскую деятельность. Нам предстоит большая работа по изменению общественного сознания по отношению к предпринимательству. Не отнимать и делить, а умножать произведенное, искать деловых, энергичных людей, всячески помогать им, если их деятельность направлена на пользу трудящихся.

Пусть в город везут как можно больше товаров, пусть будет конкуренция в сбыте продукции, больше продукты питания. Ибо не может быть богатым государство при нищем населении. Ведь социализм — это не стремление жить в равенстве нищеты, а стремление жить лучше, достойнее.

Сложность и масштабы насущных проблем таковы, что для их решения требуется приложить немало труда. Я еще раз подчеркну мысль, что без слаженной, дружной, организованной работы мы ничего не решим.

Серьезное направление в деятельности трудовых коллективов города — это развитие внешнеэкономических связей, создание совместных предприятий, привлечение иностранного капитала, стремление принимать участие в нормальном международном разделении труда. Иначе нам трудно будет

выйти на цивилизованные пути мирового промышленного производства. Примеры налаживания такого сотрудничества в нашем городе есть. Это прежде всего производственные объединения «Минудобрения», «Балаковорезинотехника», в настоящее время такие шаги делаются управлением «Саратовгэсстрой», объединениями «Химволокно» и «Волгодизельмаш».

При всем уважительном отношении к рабочему человеку особая роль в стабилизации обстановки, в улучшении положения дел принадлежит хозяйственным руководителям как крупным, так средних и малых предприятий. Но в первую очередь это касается руководителей производственных объединений «Химволокно», «Минудобрения», управления «Саратовгэсстрой», объединения «Балаковорезинотехника», атомной электростанции, заводов машиностроительного и самоходных землеройных машин.

Труд руководителей нелегок, проблем масса, и они нуждаются в поддержке и помощи. Но объединившись, они могут сделать очень многое для города и тружеников предприятий.

Поэтому я обращаюсь к вам, уважаемые товарищи руководители, пойдите на встречу друг другу, найдите общие точки приложения сил. Пусть успех одного предприятия будет вызывать чувство радости у всех, неуспех кого-либо — огорчения.

Люди будут глубоко признательны вам и скажут большое спасибо. А горком партии, Совет народных депутатов, исполком городского Совета сделают все возможное для объединения ваших усилий.

В этот сложный период необходимо важное внимание уделить развитию процесса сотрудничества, укрепления связей с сельскими подшефными районами, содействовать возрождению села и обеспечению города продуктами питания.

У нас разработана хорошая программа в данном направлении, но будем честны, в этом году не все сделано по ее реализации. А ведь село сегодня стоит уже не на коленях, оно лежит. И без помощи горожан, промышленных предприятий и организаций ему не справиться с задачей накормить народ.

В городе ведется активная работа по созданию и укреплению подсобных хозяйств.

С удовлетворением отзываются труженики управления «Саратовгэсстрой», объединения «Химволокно», «Минудобрения», «Волгодизельмаш» и других предприятий о результатах работы своих подсобных хозяйств. В этих коллективах дополнительно имеется в продаже мясо, рыба, масло, молоко, овощи, колбасные изделия.

Но в этом году имеются серьезные сложности с обеспечением населения овощами. Кому же пришла в голову бредовая мысль, что кто-то все городу даст. Конечно же, это заманчиво — не помогая пригородному совхозу XXV съезда КПСС, иметь в зиму полные закрома. Практически целый ряд трудовых коллективов отошел в сторону от этого важного дела. По меньшей мере это несерьезно. Нам нужно пересмотреть подходы к организации работы горожан, материально заинтересовать людей в эффективной работе и, наконец, просто помочь совхозу в техническом оснащении сельскохозяйственных работ.

Оздоровление экономики

в значительной мере зависит от наведения элементарного порядка в организации производства, укреплении общественной дисциплины. Сегодня, к сожалению, их очень не хватает.

Дело обновления социализма, будущее страны многом зависит от состояния непроизводственной сферы. Как вы знаете, товарищи, партия выступила за преодоление остаточного принципа финансирования этой сферы, губительность которого проявилась в общем состоянии культуры нашего общества.

Нам необходимо преодолеть здесь разобщенность, ведомственность, обеспечить условия для свободы творчества, формировать бережное отношение к талантам. Городской комитет партии очень надеется и рассчитывает на поддержку интеллигенции города в формировании духовности, нравственности, высокой культуры — той первооснове созидательной способности любого народа, без чего невозможно достижение ни в какой другой сфере жизни общества.

Мы будем встречаться с интеллигенцией, советовать, спорить, дискутировать, оказывать практическую помощь в создании нормальных условий для творческой работы, жизни и быта. Вопрос сегодняшнего дня — за кем пойдет интеллигенция. Партии нужна поддержка интеллектуальных, творческих, высокообразованных и современно мыслящих людей.

Непременным условием осуществления наших планов, надежд является сохранение мира и согласия между народами. Обстановка в мире все больше влечет добрые надежды и оптимизм. Под воздействием смелых и продуманных внешнеполитических инициатив Советского Союза ошутимо снизилась международная напряженность.

В стране началось сокращение военных arsenалов, переключение средств на мирные цели в рамках конверсии.

Активно развивается международный политический диалог, укрепляющий взаимопонимание и доверие. В этих условиях важным фактором является дальнейшее укрепление связи и взаимопонимания армии и народа. Исполком веков в нравственной традиции русского народа было уважительное отношение к воину-защитнику Отчизны. Поэтому по меньшей мере вызывает недоумение массивная антиядермейская атака, развернутая в средствах массовой информации. Видимо, действуют по принципу — если уж разрушать, то до основания и не думая о последствиях. При этом основной упор делается на отделение армии от народа. К сожалению, партийные, советские органы, трудовые коллективы не осознали всей опасности этого явления.

Нам нужно хорошо уяснить, кто не идет вперед, тот обречен на застой. Задачи, стоящие перед городом, масштабы, их решение требуют гражданского согласия, консолидации, самоотверженного труда. В единении умов, талантов, усилий балаковцев — главное условие движения вперед.

Мы не зовем к парадной шумихе и пустым славословиям, мы призываем вас сохранить живую душу Октябрьского торжества, его объединяющую направленность, гуманизм, дух солидарности и интернационализма.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Будут овощи зимой?

В преддверии зимы горожан волнуют многие житейские вопросы. В частности, и такой: смогут ли они зимой без рулетки и нервотрепки купить в овощных магазинах картофель, морковь, свеклу и другие овощи? Будут ли балаковцы испытывать в них нужду или нет?

Чтобы ответить на эти и другие вопросы читателей газеты, наш корреспондент встретился с директором горплодоовощторга Е. В. Козловой и попросил ее рассказать о том, как идет закладка овощей на зиму.

— **Нынешний год, как никогда, был трудным в плане сбора и заготовки овощей. В связи с этим в стране и было объявлено чрезвычайное положение. Что же сумели сделать в этих непростых условиях?**

— Начнем с главного — с заготовки картофеля. Должна сказать, что поставщики нас подвели — они не выполнили фондовые и договорные поставки. Картофель, который нам все-таки удалось заготовить, был закуплен по договорным ценам в разных регионах страны. Большую помощь в закупке, доставке картофеля нам оказали горисполком, ассоциация «Проммаркет», транспортные организации города. Мы признательны им за это. А вот другие организации остались в стороне.

— **Сколько картофеля заготовлено?**

— 4200 тонн.

— **Этого количества достаточно для того, чтобы горожане не испытывали в нем нужды зимой?**

— С условием, если весь картофель сохранится до весны. Но на это надежды, увы, мало. Хотя и не в этом главная беда. Дело в том, что в настоящее время резко возрос спрос на картофель. Его закупают в магазинах в больших количествах, причем не только жители Балакова, но и приезжие. Одни закупают впрок только для себя, а другие — для реализации по спекулятивной цене на рынке.

— **И с этим нельзя бороться?**

— С 1 ноября введена норма отпуска картофеля в одни руки — по 5 кг. И он отпускается только тем, кто имеет балаковскую прописку. Для семьи этого количества картофеля хватит на несколько дней.

— **А как обстоят дела с закладкой лука?**

— Его заготовили в достаточном количестве. Более-менее благополучно обстоят дела и с заготовкой капусты. Горожане уже привыкли к тому, что свежую капусту они могут приобрести в магазинах даже поздней весной. И в этом году мы стараемся их не разочаровать, несмотря на то что технологией предусматривается хранение капусты только до марта.

Хуже обстоит дело с заготовкой моркови: из-за погодных условий и отсутствия рабочих рук местный поставщик — совхоз имени XXV съезда КПСС — не сумел на 100 процентов обеспечить нас морковью. Поэтому сегодня мы завозим ее из других областей и районов. И тем не менее нет уверенности в том, что заготовим морковь в полном объеме. Поэтому горожане, имеющие желание заготовить для себя морковь, могут это сделать, поработав на плантациях пригородного совхоза.

— **А какое количество овощей засолено?**

— В квашеной капусте недостатка не будет. А вот соленых огурцов практически нет. Причина, думаю, всем понятна: на огурцы в этом году урожай.

— **А соленые помидоры будут?**

— План засолки помидоров выполнен. Ну, а хватит ли их на всю зиму, это будет зависеть от спроса. Нужно учитывать и тот факт, что соленые помидоры долго хранить нельзя — это же не консервированная продукция.

Засолили мы патиссоны, перец болгарский, арбузы, яблоки. Только моченых яблок заготовлено мало, так как липецкие хозяйства не поставили нам определенные сорта яблок в связи с гибелью урожая.

— **С соленой продукцией ясно. Но хотелось бы знать: увидят ли балаковцы**

зимой на прилавках магазинов свежие фрукты?

— Определенно на этот вопрос нельзя ответить. В настоящее время на Украине, в Узбекистане и в ряде других республик, которые являются нашими традиционными поставщиками фруктов, вывоз их за пределы республик запрещен. В частности, яблок, хотя эта продукция у них имеется. Если будет отменено ранее принятое постановление, то появится надежда, что договорные поставки будут выполнены.

— **А как город будет обеспечен свежими огурцами, помидорами?**

— Весь объем выращенной тепличной продукции балаковским тепличным комбинатом будет реализовываться в городе. Она уже начинает поступать в прилавки магазинов.

— **А у населения производится закупка фруктов, овощей?**

— Производится, но только небольшими партиями. Чтобы быстрее реализовать продукцию и не нести потери.

Коллективы, которые работают в условиях аренды, овощи, фрукты закупают самостоятельно, без нашего вмешательства, обговаривая с руководством только цены, контроль за которыми осуществляется горплодоовощторгом согласно договору.

— **И последний вопрос: какое количество нитратов в заготовленной продукции?**

— Вся продукция, поступившая на хранение, не содержит в себе нитратов выше допустимых норм. Со всех поступающих партий берутся анализы, которые проводятся сотрудниками агрохимлаборатории. Кроме того, в магазинах регулярно берутся пробы санитарной службой АЭС, ее сотрудники также держат под контролем этот вопрос.

Тепличный комбинат заключил договор со службой СЭС АЭС о контроле за содержанием нитратов в почве и в выращенной продукции. Только после проверки она поступает на прилавки овощных магазинов.

Беседу вела
Г. БУРТОВАЯ.

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ

Существенная прибавка

ДВА РАЗА в день, после утренней и вечерней дойки, от животноводческих ферм подсобного хозяйства Саратовгэсстроя выезжают в Балаково молоковозы. Для водителей маршрут Богородск — Балаковский молокозавод стал постоянным с той поры, когда четвертое отделение колхоза «Россия» в качестве подсобного хозяйства перешло на баланс Саратовгэсстроя. И если раньше молоко, полученное в хозяйстве, оставалось в Вольском районе, то теперь оно отправляется в Балаково. То же самое с мясом. Существенна ли эта прибавка к нашему общему потребительскому столу? Об этом мы беседуем с директором подсобного хозяйства В. А. Долговым.

Виктор Александрович, в разговоре со строителями часто проскальзывает мысль, что вот, мол, третий год вкладываем средства в это хозяйство, направляя туда людей, а отдачи не видим.

— Не хотелось бы вспоминать бедное прошлое и рисовать богатое будущее нашего хозяйства, скажу о реальных делах. За три квартала текущего года мы сдали на молокозавод 10575 центнеров молока, перевыполнив девятимесячный план реализации его более чем на 600 центнеров, а говядины — 1703 центнера, что составляет почти 120 процентов к запланированному объему. Переведем центнеры на килограммы и поделим на количество работающих в Саратовгэсстрое и субподрядных монтажных организациях, допустим, на 15 тысяч

человек. Получается, что каждый строитель и монтажник за девять месяцев получил соответственно 70 и 12 килограммов молока и мяса, произведенного в подсобном хозяйстве. Семьи строителей, покупая в магазинах молоко или получая месячный двухкилограммовый паек мяса, очевидно, не знают, что эти продукты из нашего подсобного хозяйства. Маловато? С этим можно согласиться. С целью увеличения производства продукции намечается строительство свиноводческого комплекса на три тысячи свиней, убойный цех и перерабатывающие мощности. Надо учитывать, что подсобное хозяйство только-только начало набирать силу. Все сегодняшние старания завтра окупятся сторицей.

Год от года животноводы успешнее проводят зимовку скота. Если раньше стойловый период считался для них чуть ли не бедствием, то теперь этого не скажешь. Сейчас им не надо латать дыры на крышах и подпирать покосившиеся стены ферм. Они капитально отремонтированы, построены три новых коровника, в том числе телятник на 400 голов молока. В этом году все доярки намерены получить от каждой из 500 фуражных коров по 2500 кило-

граммов молока. А передовые доярки В. И. Хохлова, В. И. Сарычева; В. В. Романова, М. И. Фошина приблизятся к трехтысячному рубежу.

И условия работы животноводов не сравнить с прежними. Их труд механизирован, переживать о кормах для закрепленных групп животных не надо, их заготавливается не менее 25 центнеров кормовых единиц на условную голову. К началу стойлового периода в хозяйстве сдан в эксплуатацию Дом животновода со столовой, сауной и другими бытовыми помещениями.

...Из окон небольшого кабинета директора хорошо просматривается дорога, которая связывает село с внешним миром. С тех пор как хозяйство перешло на баланс Саратовгэсстроя, движение на дороге заметно оживилось. Не проходит дня, чтобы не проезжали автобусы со строителями, машины со стройматериалами, автокраны и другие колесные механизмы. На окраине Богородска уже поднялось под крышу много новых зданий. Менее чем за трехлетний срок в хозяйстве выполнено строительно-монтажных работ почти на три миллиона рублей. И объемы строительства ежегодно будут увеличиваться.

Н. ПЕСТОВ.

О НАБОЛЕВШЕМ

Посмотрите в нашу сторону

В районе элеватора расположены коллективные садоводческие общества «Приморье», «Прогресс» с числом дачных участков до 2,5 тысячи. Нарезка участков здесь продолжается. Трудности, с которыми сталкиваются люди, чтобы добраться до своих участков, известны. Утром в 7.30 отправляется троллейбус № 3 на АЭС. Обратное с дач на остановку приходится возвращаться к 19 часам. Позднее нет гарантии уехать домой, несмотря на то, что идут порожние автобусы, в основном принадлежащие АЭС. Почему нельзя остановиться?

Да, они имеют специальное предназначение. Но разве АЭС работает в аварийном режиме? На какие-то уступки руководство станции должно идти своим ближайшим соседям.

Кроме этого, у нас есть претензии к троллейбусному управлению. Существует расписание движения троллейбусов: «Космос» — Наталья — Духовничковское, которое садоводы устраивает. Но оно почему-то не выполняется.

Я понимаю, что сейчас не сезон, но дело в том, что в летний период говорить об этом поздно, в чем мы убедились. Понимая всю сложность с транспортом, мы со своей стороны пытались помочь решить эти проблемы. Председатель общества «Приморье» поставил в горисполком вопрос о выделении автобуса для спецрейса «Дачи». С нашей стороны предлагалось заасфальтировать дорогу в рай-

оне дач. При помощи руководства объединения «Балаковорезинотехника» дорогу построили. Она была принята госавтоинспекцией. Горисполком в последний момент в выделении автобуса отказал.

Что же получается? Из-за того, что в санитарной зоне, близ наших дач, ведутся заготовки песка, условия, в которых оказались садоводы, далеки от нормальных. Пыль, чад — постоянные спутники идущих пешком на троллейбусную остановку людей с корзинками и сумками. По этой же дороге ежедневно — поток МАЗов, КРАЗов.

Садоводы, понимая важность ведения строительства в городе, дали согласие на такое опасное соседство при условии обязательного ремонта дороги, построенной нами. Но ни это, ни другие наши просьбы и предложения не выполняются.

Хочу еще раз объяснить, почему пишу сейчас, когда не сезон.

Основываясь на решениях городского Совета народных депутатов «О мерах улучшения состояния окружающей среды», садоводы названных кооперативов заявляют, что с таким положением дел больше мириться не намерены. Впереди зима, так что время для того, чтобы подумать, как удовлетворить наши требования, у ответственных товарищей есть.

По поручению садоводов
А. ПРОТОПОВ,
ветеран труда.

Кино

12, 13, 14 ноября
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00)

В городе Сочи темные ночи (две серии) — в 10, 13, 16, 18, 30, 21.

Зеленый зал
Очень страшная история — в 10, 14, 30. Влюбленный мужчина — в 16, 30, 18, 30, 20, 30.

Синий зал
Бриллиантовая рука — в 14, 16, 18, 20.

РОССИЯ (тел. 2-00-00)
Мультиборник История с хэмчэм — в 9. Собственными стараниями (две серии) — в 12, 15, 18, 30, 21.

Видеозал — в 17, 19, 21.
КОСМОС (тел. 4-00-00)

Ловушка для одинокого мужчины — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 12 ноября — Остров лебедей — в 9.30.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00)
Большой зал — в 14, 16, 18, 20.

Малый зал
Республика Шкид — в 10, 15. Змеелов — в 16, 30, 18, 30.

Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 17, 30, 19, 21.

В КИНОТЕАТРЕ «РОССИЯ» (в кассовом вестибюле) открылся пункт проката и записи видеокассет.

Режим работы: ежедневно с 10 до 20 часов, суббота и воскресенье с 10 до 16 часов без перерыва.

Расценки государственных.

Коллектив редакции газеты «Огни коммунизма» скорбит по поводу смерти сотрудницы районной газеты «Волжская новь» Инны Александровны Бородич и выражает соболезнование родным и близким покойной.



В педагогическом арсенале преподавателя литературы СШ № 3 Валентины Алексеевны Лазаревой разнообразны формы работы с детьми. Тематические уроки, экскурсии по музеям и городам, встречи с научными работниками и просто интересными людьми — все это дает ученикам богатый материал для души и творческих размышлений.

Воспитанники Валентины Алексеевны — постоянные участники различных конкурсов и литературных праздников в городе и области.

С большой душевной теплотой отзываются о В. А. Лазаревой дети, родители, учителя.

— Неувядающей энергии человек, — говорят коллеги и признают эти слова с искренним уважением.

На снимке: (слева направо) В. А. Лазарева и преподаватель СШ № 3 В. Л. Макеева. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



ПОНЕДЕЛЬНИК ● 12

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Футбольное обозрение.
9.05 «Жизнь Климса Самгина». Художественный телефильм. 2-я серия.
10.10 Мультфильм «Малыш»

ВТОРНИК ● 13

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Мультфильм «Про Ксюшу и Компьюшу».
8.55 «Жизнь Климса Самгина». Художественный телефильм. 3-я серия.
10.10 Камера смотрит в мир. «Русские в Париже».
11.10 Песни Матвея Блантера.
11.30 Детский час [с уроком французского языка].
12.30 «Время».
13.00 На чемпионате мира по шахматам.

СРЕДА ● 14

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Здравствуй, музыка!
9.20 «Жизнь Климса Самгина». Художественный телефильм. 4-я серия.
10.25 «Слово». Литературно-художественная программа.
12.30 «Время».
16.30, 00.05 ТСН.
16.45 Диалог с компьютером.

ЧЕТВЕРГ ● 15

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Мультфильмы: «Мафин и его веселые друзья», «Ослик-огорожник».
9.05 «Жизнь Климса Самгина». Художественный телефильм. 5-я серия.
10.10 Творческий вечер композитора Е. Доги.
11.25 Детский час [с уроком английского языка].
12.25 Коллаж.
12.30 «Время»

ПЯТНИЦА ● 16

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Мультфильм «Молодые яблоки».
8.55 «Сильва». Музыкальный телефильм по одноименной оперетте И. Кальмана. 1-я и 2-я серии.
11.15 «Матрешки нижегородские». Документальный фильм о традиционном народном промысле.
11.45 ...До 16-ти и старше.
12.30 «Время».

СУББОТА ● 17

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Наш сад.
9.05 Выступление фольклорного ансамбля «Ганджинна».
9.40 Партнер.
10.10 В мире животных.
11.40 О писателе, который рассказал нам о людях... Ж. Амаду.
12.35 «Меридианы дружбы».

ВОСКРЕСЕНЬЕ ● 18

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Спорт для всех.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортлото».
9.00 С утра пораньше.
10.00 На службе Отечеству.
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 Клуб путешественников.
12.30 Музыкальный киоск.
13.00 Здоровье.
13.45 Кинопрограмма «XX век. Хроника тревожного времени».

19.00 Премьера документального телефильма «Было — не было». О сопоставлении событий периода гражданской войны с легендами, подмеченными суть произошедшего.
19.30 «Жизнь Климса Самгина». Художественный телефильм. 2-я серия.
21.40 Коллаж.
21.45 Творческий вечер композитора Е. Доги.
23.00 Авторское телевидение: «Гиннес-шоу», «Намедни», «Знакомый незнакомец».

16.30, 00.15 ТСН.
16.45 Мультфильм «Солдатская сказка».
17.00 Детский час [с уроком французского языка].
18.00 Мы и экономика.
18.30 «Время».
13.15 Коллаж.
16.30, 00.15 ТСН.
16.45 «ТелеЭКО». Журнал.
17.15 «Пока живет народная душа...». О фестивале национальных видов спорта народов России.
17.45 Здравствуй, музыка!
18.30 «Время».
19.00 Парламентский вестник России.
19.15 Мультфильм «Обратная сторона Луны».
19.25 «Недипломатические беседы».

17.30 Детский час [с уроком английского языка].
18.30 «Время».
19.00 Политические диалоги.
19.50 «Жизнь Климса Самгина». Художественный телефильм. 4-я серия.
21.00 «Время».
21.40 Коллаж.
21.45 Телевизионный музыкальный фильм «Сильва» по одноименной оперетте И. Кальмана. 1-я и 2-я серии.

13.00 На чемпионате мира по шахматам.
16.30, 23.25 ТСН.
16.45 «Педагогика для всех». На вопросы телезрителей отвечает заместитель председателя Гособразованния СССР И. П. Смирнов.
17.15 Объектив.
17.45 Меридианы мелодии.
18.00 Политические диалоги.
18.30 «Время».

16.30, 23.55 ТСН.
16.45 Музыкальная «Крошечница». П. В. Бетховен. Концерт № 5 для фортепиано с оркестром.
17.25 «Образ». Литературная передача для старшеклассников.
18.30 «Время».
19.00 Прогресс. Информация. Реклама.
19.30 Выступление фольклорного балета «Мансики».
20.00 «Ряд» представляет:

1. Всесоюзный фестиваль культуры и искусства советских граждан.
13.35 Прогноз.
14.05 Кинопрограмма «XX век. Хроника тревожного времени». Премьера художественно-публицистического фильма «Испания — свет и тени республики».
15.15 «Бейсбол, жирафы, русские катри и многое другое».

Премьера художественно-публицистического фильма «Черный террор».
15.05 Сельский час.
16.20 «В мире сказок и приключений». «Мумитроль и другие». Мультфильм.
17.30 Русские народные песни исполняет Л. Иванова.
17.40 Художественный фильм «Воскресение» по мотивам романа Л. Н. Толстого. 1-я и 2-я серии.
21.00 «Время».
21.40 О простом и вечном.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.10 «Лист Мебууса». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Физика. 10-й класс. «Тепловые двигатели».
9.05 Итальянский язык.
10.05 Наш сад.
10.35, 11.30 Литература. 11-й класс. А. Блок. Страницы жизни и творчества.
12.05 «Дорогой Эдисон!». Художественный фильм.
17.00 Мультфильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 10.55 Научно-популярные фильмы: «Что почем! Разговорчики...», «Очень маленькие трагедии».
8.35, 9.35 География. 8-й класс. «Водные ресурсы СССР».
9.05, 10.05 Французский язык. 1-й и 2-й год обучения.
10.35, 11.45 Биология. 6-й класс. «Что такое побега».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.35, 11.35 Общая биология. 10-й класс. «Микроэволюция».
11.05 «Библиофика». Передача 5-я.
12.05 «Преступление на корабле». Художественный телефильм. 2-я серия.
17.00 Мультфильм.
17.10 «Сцена и зал». Театр «одинокого» артиста.
17.45 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярные фильмы: «Семь раз отмерь...», «Качели, качели, качели...».
8.40, 9.45 Природоведение. 5-й класс. «Ветер и его работа в природе».
9.00 Педагогика для всех. Кинокласс.
10.05, 11.05 Испанский язык. 1-й и 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Физика. 8-й класс.
12.05 «Виктория». Художественный фильм.

8.35, 9.45 Природоведение. 2-й класс. «Осень в колхозах».
8.55, 10.05 Английский язык. 1-й и 2-й год обучения.
10.35, 11.40 Музыка. 4-й класс. «Русские народные инструменты».
10.55 Разминка для эрудитов.
12.00 «Доброго пути вам». Художественный телефильм.
16.55 Домашнее чтение. И. А. Бунин. «Легкое дыхание». Читает Т. Дзурбаева.
17.30 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Мультфильм «Сказки».

21.55 Фотоконкурс.
22.00 Премьера кукольного фильма - концерта «Малпетшоу». 13-я и 14-я серии.
22.50 Футбольное обозрение.
23.20 «АРС» приглашает в «Олимпийский».

17.10 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа: «На пути к рынку». Комментарий. «На кой быть «Медтехнике!» Интервью. «Аренда и аренда-торы». «Информация». Реклама.
17.50 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.
18.20 Премьера мультфильма «Одна капля».
18.30 «Время» [с сурдопереводом].
19.00 Национальный вопрос России: состояние и перспективы.

11.15 «Бурда модна» предлагает...
12.05 «Преступление на корабле». Художественный телефильм. 1-я серия.
13.15 Ритмическая гимнастика.
16.55 Мультфильм.
17.45 Для школьников. «Не за тридевять земель».
18.00 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.
19.30 «Пятый канал». Информационный выпуск.

18.30 «Время» [с сурдопереводом].
19.00 «XXI век — без наркотиков!». Приложение к программе «...До 16-ти и старше».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа: «Деревенские будни». Кинозарисовка. «Семейный детский дом». Репортаж. «Экспресс-интервью». «Новости культуры».

13.30 Ритмическая гимнастика.
17.00 Мультфильм.
17.15 «А. П. Скафтымов. Ученый, педагог, человек». К 100-летию со дня рождения.
18.00 «Пятый канал». Информационный выпуск.
18.30 «Время» [с сурдопереводом].
19.00 Коллаж.
19.05 «Имя его Джавазарпал».

18.15 Спорт для всех.
18.30 «Время».
19.00 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа: «Что стоит за цифрами!» Интервью с начальником облуправления статистики Н. И. Ивановым.
19.05 «Товарищ — народу». Репортаж с СЭПО. «Городское хозяйство. Каким ему быть!» «Круглый стол». «Информация». Реклама.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.
21.00 «Время» [с сурдопереводом].
21.40 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.40 Авторское телевидение: «Пресс-клуб».
00.55 Ночной сеанс. «Вас вызывает Таймыр». Художественный телефильм.

20.15 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.
21.00 «Время» [с сурдопереводом].
21.40 Коллаж.
21.45 Студия ТФ: Творческий портрет О. Табанова. Встреча с писателем С. Антоновым. Сюжет об испанском телевизионном кино. Премьера художественного телефильма.
00.15 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Балаковский горком КПСС
Саратовской обл.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
413800 г. Балаково
Саратовской обл.,
ул. Гагарина, 42а

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ:
г. Саратов,
ул. Революционная, 17/19.
Издательство «Газета»

ТЕЛЕФОНЫ:
для справок — 4-16-79, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00.

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам
Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1.
г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Тираж 44430
Заказ 4546